

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Ptas.
Fuera de Gerona, trimestre. 5.00
Ultramar y Extranjeros. 15.00

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
á precios convencionales

Número suelto. 15 Cts.

Número atrasado. 15 Cts.

Paquetes de 25 números. 1.25 Ptas.

—Gerona— Lunes 27 de Febrero de 1899—

46

MEDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sífilíticas.



JUAN JORDI

Consulta de 12 á 1

Zapateria Vieja, 7, 1.º

GERONA

Fonda de San Antonio

DE

Francisco Trasfi

Este acreditado Establecimiento está situado al lado del Gran Teatro del Liceo junto á la Rambla, punto el más céntrico de Barcelona.

Habitaciones espaciales para familias y particulares.

Servicio á la carta y á precio fijo.

Calle San Pablo, núm. 7.—BARCELONA.

LA FLOR DE LA SABANA DE SEQUAH

EL ACEITE DE SEQUAH



ACEITE DE SEQUAH
MARCA REGISTRADA

SON EL MEJOR
TESORO de las FAMILIAS

CURAN radicalmente las indigestiones, dispepsias, afecciones del hígado y de los riñones, ciática, asma, bronquitis, escrófulas, glándulas dilatadas, úlcera, gota, reumatismo, jaquecas, y limpian la sangre de toda impureza.

Estos remedios combinados obran rápida y suavemente y pueden tomarse sin cuidado las personas más delicadas.

Ne contienen ninguna substancia nociva. Los muchos millares de certificados de personas que deben la curación de sus enfermedades á estos dos preparados y los brillantes elogios de varias corporaciones científicas del mundo entero, son el mejor elogio que pueda darse.



Flor de la Sabana
de SEQUAH
MARCA REGISTRADA

LOS REMEDIOS DE SEQUAH

SE VENDEN EN LAS BUENAS FARMACIAS

Sección religiosa

Santo de mañana

San Román

Cuarenta Horas

Iglesia de San Pedro

El discurso de Silvela

El Sr. Silvela, con una modestia que le honra mucho, declaró en el Congreso que los conservadores no han tenido nunca un jefe más débil que ahora, ni un partido tan numeroso, disciplinado, fuerte y entusiasta.

Oyeronle regocijados sus correligionarios y agradecidos al elogio y en justo tributo de admiración á su oratoria, que el jueves brilló con más vivos destellos que nunca, le aplaudieron en el salón de sesiones y le aclamaron después en los pasillos. Ovasiones como aquellas sólo se las tributaron los conservadores al señor Cánovas en dos ó tres ocasiones solennes. Desde ahora es el Sr. Silvela un jefe consagrado.

Fué la oración del Sr. Silvela, como obra de arte, verdaderamente magistral. Su condenación de todas las imprevisiones del Gobierno, en el largo y funestísimo proceso de la guerra con los Estados Unidos; su crítica ingeniosa y severa de algunos telegramas del general Correa, labor desdichadísima

que había con más tristeza de lo tremendo de nuestro fracaso que las capitulaciones y las derrotas; su invitación al Sr. Sagasta para que ponga rápido término á esta interinidad mortal no conocida ni tolerada, después de una catástrofe semejante, en ningún pueblo, y su estudio de lo que es el regionalismo y de la necesidad de oír y atender en lo que tienen de legítimos sus clamores para no dar lugar con un desdénoso abandono á gravísimos peligros para la interioridad de la patria, produjeron honda impresión y fueron muy aplaudidos y celebrados.

El sentido y el alcance del discurso del jueves juzgados quedan por todos.

Cree el señor Silvela que la única esperanza de redención que le queda á este país desventurado, es que no fracasen los conservadores.

Revista bursátil

Barcelona 25 Febrero 1899.

Poco juego han dado los cuatros durante el transcurso de la semana, cerrando en la sesión de Bolsa de ayer á 59.00 rededor sin tendencia marcada. El Exterior cierra 69.50 con escasísimas operaciones.

Teniamos como cierto presentimiento de que la apertura de las Cortes influiría en el mercado. No nos hemos equivocado, ha sido el señor Ministro de Hacienda, el «inolvidable» señor Paigerver, que, selandola sin hueso, estemporáneamente con la mayor mala sombra, ha introducido la zozobra entre los tenedores de Cubas, suan

do precisamente estos valores empezaban á tomar buen camino y lo peor del caso, es, que la alarma es fundada.

Comprendemos perfectamente, que habiendo desaparecido las colonias y en su consecuencia el Ministerio de Ultramar, se deje en suspenso la amortización y el pago del próximo cupón de Abril, pero que á renglón seguido, diga el señor Paigerver que no tiene ningún plan formado, ni sabe que hacerse con dichas deudas, dejando lo resuelvan las Cortes, esto nos parece algo fuerte.

Lo único que más nos consuela, es que quizás mañana dirá que no dijo nada.

De todos modos el mal ya queda hecho y la firmeza en las Cubas se ha convertido en flojedad, cerrando en la sesión de la Bolsa á 51 el 5 por 100 y 59.65 las del 6 por 100 con tendencia marcada en baja.

Este incidente en las Cubas, ha influido poderosamente en todo el mercado. Los mismos ferrocarriles se han resentido, á pesar de que París no acusa baja ni mucho menos, y solo si, sostienen los tipos alcanzados: 37.50 las acciones Francia y 38.90 las Nortes, son los últimos tipos que conocemos.

El mercado de obligaciones sigue sostenido, en especial en las de Francia.

El 5 por 100 Almansa sigue ganando terreno, y esperamos alcance pronto el tipo que le corresponde, comparado con las demás obligaciones.

Estos últimos días, vemos muy sollicitadas las acciones de Orense, y las de San Juan en liquidación, siendo el cierre de ayer 9.80 las primeras y 8.50 las segundas.

DOCUMENTOS

IMPORTANTES

Blanco pide mando sobre Cervera.

Habana 21 Junio 1898.

Al general Correa ministro de la Guerra.—Madrid:

He sentido mucho que la independencia poseída por la escuadra de Cervera me haya impedido intervenir en los asuntos referentes á sus operaciones, no obstante el hecho de que sobre mí caerán todas las consecuencias que pueden resultar cualquiera que sean; especialmente desde que la llegada de la escuadra á Santiago y su prolongada permanencia allí han hecho variar la campaña. Si al menos hubiese el precurado ponerse en comunicación conmigo, con Linares ó con Manterola, comandante general del apostadero en la Habana, es probable que entre todos hubiésemos encontrado una solución más ventajosa al problema que hoy se presenta, principalmente en lo que respecta á tener un combate desigual dentro del puerto, ó al efectuar la salida rompiendo la línea enemiga para dirigirse á Haití ó á Jamaica, donde á su vez habrían sido encerrados ellos, de nuevo. Sería preferible quizás venir á Cienfuegos ó la Habana lo cual es posible en el momento presente, ó bien volver á España si no hay posibilidad de ser reforzada. Vale más correr todos estos riesgos que permanecer encerrado en Cuba y obligado á rendirse por hambre. La situación es muy grave, y no dudo que el gobierno ordenará en estas críticas circunstancias lo que sea mejor para la patria y el trono. Permítaseme sin embargo indicar

con todo respeto lo prudente que sería combinar toda acción militar, en la presente guerra, decretando que residiese en mi todo autoridad como comandante en jefe, de todas las fuerzas, tanto de mar como de tierra, que operan en estos sitios.

Blanco

Se le dice á Cervera que es ahora buena ocasión de escapar.

Habana 24 junio 1898.

Al general Linares.—Santiago:

Diga al Almirante Cervera que deseo conocer su opinión de la situación y sus planes. Dígame que yo creo debería salir tan pronto como le fuera posible para cualquier otro puerto que juzgase como más conveniente, porque su posición en ese puerto es en mi opinión de lo más peligrosa posible. La última noche estuvieron ahí tan solo siete barcos, mientras que en Cien fuegos había solo tres y aquí hubo nueve a pesar de lo cual el «Santo Domingo» y «Montevideo» pudieron forzar el bloqueo con facilidad lo que verificaron á las diez de la mañana.

Blanco.

Madrid 24 junio 1898.

Al capitán general Blanco.—Habana:

Estando la escuadra bloqueadora de Santiago reducida á siete barcos, el gobierno cree que sería una excelente ocasión para que nuestra escuadra intentase hacer su escapada.

Correa.

El Almirante Cervera y su perdida flota.

Santiago 25 junio 1898.

Al capitán general Blanco.—Habana:

El Gobierno me ordena ponerme bajo sus órdenes, de acuerdo con lo dispuesto en el decreto de 13 de noviembre de 1872, lo cual hago yo con el mayor gusto, y creyéndolo de mi deber, expondré á usted el estado de la escuadra:

De tres mil granadas para los cañones Hontoria de 14 centímetros solo seiscientos veinte están disponibles; las demás están absolutamente inútiles, no habiendo sido reemplazadas por otras buenas, en razón á la falta de medios que existían cuando efectuamos nuestra salida de España. Dos de los cañones Hontoria de 14 centímetros del «Oquendo» no están buenos, habiendo yo pedido los cambien por otros. La mayor parte de los estopines que tienen los cartuchos de tiro rápido están inútiles porque les faltan sus cápsulas. El «Celedón» está sin su batería principal. Los fondos del «Vizcaya» están sucios y el barco ha perdido por lo tanto su velocidad. El «Maria Teresa» no tiene cañones de desembarco y los del «Vizcaya» y «Oquendo» no valen nada. Además nosotros tenemos muy poco carbón y de viveres para el mes de Julio. La escuadra bloqueadora es cuatro veces superior; por lo tanto, intentar dejar este puerto equivaldría á tanto como á buscar nuestra inmediata, segura y absoluta destrucción. La mayor parte de mis dotaciones están en tierra reforzando la guarnición de aquí. Por haberlo considerado de mi deber envié el día 23 al Gobierno un telegrama conteniendo la siguiente información: «El enemigo está en la mar. Ha tomado á Baiquiri. Hoy tomará seguramente á Siboney á pesar de la brillante defensa que allí se le ha presentado. Ayer salieron cinco batallones de Maazanillo. Llegarán á tiempo de prolongar la agonía, porque yo dude mucho que ellos puedan salvar la ciudad. Como es absolu-

tamente imposible para la escuadra escapar bajo estas circunstancias, yo espero ofrecer toda la resistencia que está en mi poder, cuando llegue el caso, y destruir los buques al final como último recurso.» Esta es la expresión de mi opinión que está de acuerdo con la de todos los comandantes de mis barcos. Espere sus instrucciones.

Cervera.

Triste opinión de Cervera con respecto á la situación

Santiago 25 junio 1898.

Al Capitán general Blanco (por el intermedio del almirante Manterola, Comandante general del Apostadero.—Habana).

Desde mi último despacho á V. he recibido una carta del general Linares, transmitiéndome un despacho de V. en el que desea conocer mi opinión sobre la situación. En mi primera carta indicaba yo cual era, y en la presente ocasión entraré en detalles. No es verdad que la escuadra bloqueadora haya estado nunca reducida solo á siete buques. Aún cuando así fuese, los seis principales de los que están ahora presentes, representan una fuerza tres veces mayor que la mía. La falta de cañones de gran alcance en las fortificaciones de la boca del puerto nos impide mantener á los buques americanos á gran distancia. Sucede por lo tanto, que ellos están siempre cerca de la boca del puerto, y con sus poderosos productores hacen imposible para mí la escapada, excepto presentándoles batalla y vencidos. En mi juicio, intentar salir de este puerto, envolvería seguramente la pérdida de la escuadra y la muerte de la mayor parte de las dotaciones de todos los buques, determinación que nunca tomarían por mí, pero que si V. lo ordena yo lo ejecutaré. En mi opinión, la pérdida de la escuadra quedó fijada cuando se me ordenó venir aquí, de modo que la grave situación presente no es una sorpresa para mí. Usted mandará si salgo ó no á consumar el sacrificio que creo yo será inútil.

Cervera.

Madrid apremia á Cervera para que escape

Madrid 26 Junio 1898.

Al Capitán general Blanco.—Habana:

El Gobierno cree que en la primera oportunidad que se ofrezca, todos los buques de la escuadra, ó al menos aquellos cuyo estado haga esperar han de poder salvarse, deberían dejar el puerto, y que al Almirante deberá dársele completa libertad de ir en la dirección que cree.

Correa.

(Se continuará.)

Páginas de la Historia

Sorpresa de Massanet de Cabrenys

27 de Febrero de 1812

Con el heroísmo y el tesón propios de quien defienden el terruño querido que le vio nacer, la cuna de sus mayores y la suya, esa sagrada propiedad, inspiradora de los más grandes amores, de los más grandes amores, de los más sublimes sacrificios, que la madre naturaleza, nos dá á todos al

atraernos al mundo, llevaban los españoles á principios de siglo por conservar la independencia que en forma tan traidora pretendía robarle aquel César cuyas desmedidas ambiciones hacíanle ver pequeña la tierra.

Toda la Península se revolvió furiosamente contra las vencedoras huestes napoleónicas, y en todas partes se realizaban actos de temerario valor, no despreciando ni una sola de las muchas ocasiones que se les presentaban para luchar con las tropas invasoras.

Pueblo y ejército competían en heroísmos y valentías, sacrificando sus vidas en bien de la patria, pues el odio á la dominación extranjera, que por dequiere tenía profundas y vigorosas raíces, empujaba hasta á los más débiles á ejecutar hazañas de inmarcesible gloria; y por esto el ejército francés nunca estuvo tranquilo ni pudo disfrutar descanso; pues sino se le podía dar descanso, pues si no se le podía dar batalla, los guerrilleros le preparaban sorpresas ó le hostilizaban, en sus marchas, particularmente cuando custodiaban convoyes.

Uno de los hechos con que nuestros valientes compatriotas obligaban á los franceses á vivir en perpetua inquietud, como otros muchos prueba irrecusable de la altura á que llegaba en arrojo y temeridad, fué el realizado por cuatro compañías del regimiento de San Fernando en las escabridades de Masanet de Cabrenys, el 27 de febrero de 1812.

Teniendo noticia el comandante Olimbau, jefe de dicho regimiento, del paso de una columna francesa; compuesta por 4.600 infantes y una sección de caballería, por el mencionado punto, emboscó á sus soldados, todos catalanes y muy conocedores del terreno en que operaban, y cuando los imperiales se hallaban en un lugar donde los accidentes del terreno les impedían maniobrar, cayó sobre ellos aquel puñado de valientes, consiguiendo desordenarlos y hacerles gran número de muertos y heridos, tan briesa fué la acometida de los nuestros.

Ocho oficiales y setenta y dos soldados quedaron prisioneros de los españoles para acreditar la hazaña de los valientes soldados de San Fernando.

El Bachiller Alonso de Zamora.

Crónica

La Alcaldía ha publicado un bando, haciendo saber que el día 5 del próximo mes de Marzo y una vez terminada la clasificación de todos los mozos alistados para el reemplazo de este año, tendrá lugar la revisión de las excepciones de los mozos declarados exceptuados en los reemplazos de 1896, 1897 y 1898, con arreglo á los artículos 83 y 87 de la ley. Lo que hace público para conocimiento de todos los interesados en cumplimiento de lo que previene el artículo 56 del reglamento, para la aplicación de la vigente ley de reemplazos.

Ha tomado posesión de la escuela municipal de niñas de Blanes, obtenida en concurso de ascenso, doña María Calvo Pérez.

Ha sido puesto en libertad el «preso por blasfemo en el correccional de esta ciudad, Juan Pertas Botaduras.

A pesar de las gestiones practicadas

por los individuos de policía no ha sido posible proceder á la detención del capitán del regimiento de caballería de Tetuán don Luis Quintana Valldenebro, ordenado por el gobernador civil.

VIDA NUEVA

El más barato y el de más cantidad de texto de todos los semanarios españoles. Redactores: Eusebio Blasco, Vicente Blasco Ibañez, Mariano de Cavia, Alfredo Calderón, Nicolás Estebanez, José Nakar, Jacinto Octavio Picon, Benito Perez Galdós, Dionisio Perez, Pio Quinto, Rodrigo Soriano y Zeda.

Precio del número 10 céntimos

De venta en:

Gerona, don Ciríaco Marull. San Feliu de Guixols, don Andrés Palamós, don Salvador Plaça Villanueva, Camprodon, señores Moret y Pujol. La Bisbal, don Amadeo Mauri. Port-bou, don Juan Lloveras. Palafrugell, don Narciso Campmany. Figueras, don Dalmacio Presas. Se desean corresponsales en los demás pueblos de esta provincia. Pídanse prospectos, instrucciones y números de matrícula á la Administración: Montera 51, Madrid.

El propietario de la fábrica de Ripoll conocida por la «Farga» don Edmundo Bivié, y cuyos operarios se declararon en huelga, ha acordado reanudar los trabajos desde hoy, habiéndose tomado todas las precauciones á fin de evitar se ejecute coacción.

Los mozos de escuadra de Tordera han detenido á Juan Bolós Gari y La Combrét Rebert, desertores del ejército francés, autores del robo cometido hace pocos días en una casa de campo del término municipal de Blanes.

Se han dado las órdenes oportunas para la busca y captura de los soldados desertores del regimiento de Guipúzcoa, Ignacio Tirado Monjavacas y Francisco Ruiz Puigaron.

En vista de la consulta dirigida al Ministerio de la Guerra por el Capitán general de Valencia acerca de si los excedentes de cupo del reemplazo de 1897 que no fueron llamados á instrucción en virtud de lo prescrito en la Real orden de 15 de Noviembre último, por hallarse comprendidos en el art. 9.º de la de 19 de octubre, deben continuar perteneciendo á los cuerpos que fueron destinados, ó ser baja en ellos la superioridad ha resuelto que á los reclutados se les dé desde luego de baja en dichos cuerpos pasando á figurar como reclutas en depósito; por ser la que les corresponde como excedentes de cupo, sin perjuicio de la exención á que puedan tener derecho por otras causas.

Por la secretaria del Ayuntamiento de esta ciudad, se llama al sargento del Regimiento de San Quintín, Enrique Martínez Querol y al reservista de artillería José Natividad Alonso, para enterarles de un asunto que les interesa.

Se han dado las órdenes para que sea conducido á Canarias el recluta Enrique Calsina Barceló.

Ha pasado á informe de la Junta Central de Derechos pasivos, el expediente

substitución de don José Lloret Marqués, maestro de San Feliu de Guixols.

El vecino de Ripoll, don Narciso Busquets Garcia, ha solicitado la propiedad de cuarenta pertenencias de una mina de carbón de piedra con el nombre de «Fraternidad», sita en término de Navá.

Ha sido presentada á la comisión de festejos del ayuntamiento de Figueras un proyecto para celebrar en aquella ciudad, durante las próximas ferias y fiestas de Santa Cruz, una exposición agrícola-industrial.

La audiencia provincial ha dictado sentencia condenando á Narciso Galiá Carola como autor del delito de lesiones menos graves causadas á Pedro Lafont, á la pena de un mes y un día de arresto mayor, indemnización de 50 pesetas al ofendido Lafont por vía de indemnización de los perjuicios y costas; además se absuelve en dicha sentencia á Pedro Lafont Teixidor como autor de las lesiones causadas al condenado Narciso Galiá Carola, declarando el hecho constitutivo de una simple falta.

Por el Administrador de Correos de esta Principal se han dado las órdenes para que desde el miércoles próximo, día 1.º de Marzo, empiece el servicio por tren de la correspondencia desde esta ciudad á Amer.

Para mañana martes está señalada en esta audiencia provincial la vista ante el jurado, de la causa sobre homicidio contra Pascual Aguilar Cabedo (a) el Chato.

El hecho ocurrió en Llagostera el 27 de junio pasado; fué el origen del mismo la fuga con el procesado de la «cantora» Juana Aguilar Millan, amiga íntima que que había sido del interfecto Juan Martínez Gimenez (a) Juanaco que no pudien-

do soportar su ausencia vino tras ellos dispuesto á dar muerte á su afortunado rival, y á este efecto fué á encontrarle á Llagostera, y donde le halló provocóle desafiándole, resultando de la provocación el hecho de autos.

Está encargado de la defensa del procesado el abogado don Pompeyo Quintana.

El *Acete de Sequah* que tan justa fama alcanzó para curar el reumatismo en todas sus fases, es una fórmula racional analizada por el jefe del laboratorio de medicina legal de Sevilla Dr. Murga y Machado. Este precioso linimento, no tiene rival para combatir el reuma, neuralgia, gota, etc., etc. A cada frasco acompaña un prospecto con las instrucciones suficientes para su uso. El *Acete de Sequah*, debe encontrarse en todas partes.

CUADRA con todos los enseres que se necesitan para fabricar almidón, se alquilará barata. Si no conviene alquilar la cuadra de referencia, se venderán los enseres en ventajosas condiciones.

Para informes dirigirse á la Administración de este periódico.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA	
Cambios del día 27 de febrero de 1899.	
Interior	58'05
Exterior	70'00
Cubas 1886	59'12
Idem. 1890	51'00
Nortes	38'50
Francias	37'20
CAMBIOS DEL ORO	
Alfonso	28'00
Isabel	28'50
Onzas	28'30
Monedas de 20 pesetas	25'50
Oro pequeño	22'50
CAMBIOS	
Paris vista	29'00
Londres vista	32'50
CUPONES	
Vencimiento Enero 1899	
Cubas 1886 1890	2'00
Exterior	0'00
Interior y Amortizable	3'50

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 27.

En la Alta Cámara continuara hoy el debate sobre la regulación de los médicos titulares de los municipios.

En la orden del día de la misma Cámara figurarán varios dictámenes de comisiones mixtas y proyectos de ley de carreteras, para inclusión en el plan general.

El general Martínez Campos defendera su proposición acerca de la conveniencia de abrir una información parlamentaria para esclarecer las denuncias que en el Congreso ha hecho el señor Sol y Ortega.

No sería extraño que el señor Martínez Campos, al defender su proposición, aludiese al conde de las Almenas y por consiguiente que se animaran los debates de la Cámara.

Esto no es del agrado del Gobierno porque en el presente lo que conviene según el señor Sagasta, es calmar y no excitar los ánimos.

En el Congreso volverán a hablar para rectificar, los señores Gumazo y Salmorón, interviniendo en el debate el presidente del Consejo de ministros, para hacer el resumen de la discusión.

No se sabe si después del señor Salmorón hablara el señor Sol y Ortega, pues esto depende del giro que tomen las ratificaciones de los señores diputados aludidos y también del estado de afección del señor Sol y Ortega.

Por último el Congreso se reunirá

en secciones para autorizar la lectura de varios proyectos de ley.

—La conferencia celebrada entre los señores presidente del Consejo y presidente del Senado ha versado sobre la proposición Martínez Campos.

Cree el señor Montero Rios que la tal proposición es ineficaz; a pesar de cuya opinión, el Gobierno no se pondrá a ella.

El martes se discutirá un dictamen al vote particular formulado, creyendo se que se vetará el mismo día. El Gobierno espera tener mayoría.

Telegramas del general Rios confirman que en los alrededores de Manila no cesan los combates.

Tan grave es la situación, que los comandantes de los buques extranjeros surtos en la bahía se han visto en la necesidad de desembarcar parte de sus respectivas dotaciones.

—Según calculos hechos por algunos distinguidos ministeriales, es muy posible que en las tareas parlamentarias se inviertan los dos primeros se manas del mes de marzo próximo.

Acemas de la discusión de la proposición presentada por el señor Romero Robledo, de la del proyecto de la ley sobre la cesión de Filipinas, que debe ra discutirse en ambas Camaras y de un debate político que preparan las oposiciones en el Senado, piensa el Gobierno recabar de las Cortes varias autorizaciones de carácter económico.

Resueltos estos asuntos, se cree que cesará la actividad política.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

8 AHORES DE JUVENTUD MALOGRADA

te Anne, siguió después la calle de Antrain hasta llegar al arrabal, y allí se detuvo llevándose la mano al pecho.

—Estaba rendida de cansancio y sumamente débil porque no había tomado nada desde por la mañana.

A uno de los lados de la calle había una modesta casa en la que había una fonda, ó mejor hospedería de humilde aspecto, y después de vacilar un momento decidióse á franquear los umbrales de su puerta.

—¿Puede pasar la noche aquí?—preguntó al entrar.

—No hay ninguna inconveniente—respondió la duena de la casa.

—Desearía que me dieseis un cuarto, pero... muy modesto... que costaría muy poco.

—No los hay de otra casa en esta casa, señorita, pues este no es un hotel para señoras ni príncipes, porque el país no los produce. No os apuréis, os proporcionaré lo que deseáis y mientras tanto podéis tomar algún alimento para dar fuerzas al estómago.

—Es que... no he comido nada.

—Supongo que no habréis comido.

—Ni pienso hacerlo.

—¡Bah! ¿A otro perro con ese hueso! Una joven como vos pasar sin comer ¡imposible!

—A vuestros años se tiene mucho apetito; haced el favor de sentaros a la mesa, que van á servir en seguida.

—No, señora, no es molestia, es seguro que no tengo apetito.—respondió la joven, a la que impresionaron los francos modales de la hospedería.

Esta, por su parte, había comprendido a la primera ojeada lo que sucedía; se trataba de una pobre joven que no tenía dinero ó muy poco ¡bah! y ya se sabe lo que esto significa, pues no todo el mundo es millonario.

Además, como dijera ella misma, la casa no estaba hecha para hospedar príncipes, y en el arrabal de Antrain todo está barato.

Así que, casi contra su voluntad, sustrata desconocida encontróse casi sin saber cómo sentada en un banco de madera ante una rústica mesa de pino.

FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA

Por cortesía tuvo la joven que sonreírse, pues no tenía ganas de bromas, y se alejó rápidamente.

Hemos dicho que era una joven casi una adolescente, y dijimos la verdad, porque apenas tenía diecisiete años y un rostro tan lindo, que el anciano que la informara, y que tenía todas las trazas de ser una persona bien acomodada, vaciló largo rato antes de decidirse a perderla de vista.

Vestía con una sencillez rayana de la pobreza; pero parecía elegante de tal manera, tan admirablemente se sentaba su miserable atavío.

Una mujer que la examinara atentamente con una sola mirada habría tenido bastante para poder apreciarla y en dos segundos calificara, no sólo su traje, sino hasta lo que llevaba en el fondo del bolsillo, más en cambio con más de un hombre se habría engañado, calificándola de coqueta; tan seductor era su aspecto.

Tardó muy poco tiempo en encontrar la calle de la Visitación, y en ésta el hotel en que habitaba el procurador de la República.

Era ese hotel una mansión que en otros tiempos fuera abadía, que dependió de un monasterio fundado en el siglo XI, y que había desaparecido destruido por el violento incendio de 1720, que destruyó la mayor parte de la ciudad armericana.

El hotel en sí no tenía de particular más que los grandes sillares de granito ennegrecido por el tiempo, que formaban sus gruesos muros, sus balcones de hierro forjado, y en el interior sus vastas escaleras, que se destacaban de su puerta monumental.

Intimidada por el carácter severo del edificio, se detuvo la joven, vacilando antes de atravesar el umbral de aquella puerta; pero habiéndose decidido al cabo, el portero la dijo preguntara en el principal.

El llegar á éste, haciéronla entrar en una vasta antasala, en la que apenas penetraba la luz del día.

—¿El señor Quesnel de Thibaudière?

—No recibe nunca los martes,—la contestó cortesmente un criado.

—Es que...

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes.

1'50 posetas

Provincias trimestre.

5

Ultramar y Extranjero.

15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis.

—Es inútil que insistáis.

—Hice el viaje expreso desde París nada más que para verle.

—Volved el viernes ó el lunes.

—Me marcho esta misma noche.

Sin duda el criado sintió alguna simpatía hacia aquella joven de rostro tan triste á la vez que tan conmovedora.

—Esperad un momento,—la dijo;—sentíos mientras tanto.

Esperó durante una hora; una de esas horas que parecen interminables teniendo la cabeza apoyada en las manos y la mirada fija entregada por completo á sus preocupaciones, que no dejaban en su espíritu lugar para otros pensamientos.

—Es singular lo que me pasa,—dijese al cabo asustada por el silencio que reinaba en aquella casa que parecía deshabitada por lo mismo.

—Érase en pié para marcharse y dió un paso hacia la puerta; la habrían elvidado á la cuenta y no era posible que permaneciese allí eternamente; detúvose, no obstante, en seguida, volviendo á sentarse en la misma silla.

—No tengo derecho á hacerlo,—murmuró muy acovejada.

Poco después entró de nuevo el criado en la desierta antecala.

—Le sienta muchísimo, señorita,—la dijo;—pero conforme os había manifestado antes, el señor no puede recibir os hoy.

—¿Le entregasteis la tarjeta que os pedí que le pasaseis?

—Así lo hice; más se negó terminantemente á leer. Ya os dije que fuera de los lunes y los viernes, que son los días que dá audiencia, no acostumbra á recibir á nadie. Está, además, muy ocupado; mañana se verifica ante el jurado una vista muy importante, y probablemente tendrá que pasar toda la noche trabajando y estudiando el proceso.

—¡Si! ¡un proceso muy importante!—murmuró la joven.—¡Muy grave!

—No se trata de ese albañil que ha matado á...

—No lo sé á punto fijo, señorita, porque no me ocupo más que de mi trabajo que no me deja tiempo para enterarme de los asuntos del tribunal.

—Es preciso que le vea,—insistió la joven.

—Os he dicho que no puede ser.

—Es absolutamente indispensable; no puedo pasar por otro punto.

—Os repito que es imposible.

—¡Ah! ¡Es necesario! ¡Muy necesario! ¿Que me aconsejais que haga en este caso?

Escuchad mi consejo,—respondió el ayuda de cámara, al que halagó mucho la consulta que le convertía en un personaje.

—Decid.

—Esperad a mañana... pero no digáis a nadie que fui yo quien os lo indicó.

—¡Mañana! ¡No puede esperar! ¡Es imposible! ¡Mañana sería tarde!

—Pues hoy es completamente inútil. Mañana os presentáis atrevidamente a las once en el palacio de Justicia y os dirigís sin deteneros a su despacho, y al uñer le decís que necesitáis hablar sin pérdida de momento, con el señor procurador de la República para un asunto muy urgente. En el palacio de justicia es mucho mas amable que aqui, y además, como lo cejeréis de improviso, no tendrá tiempo para dar orden de que no quiere recibir.

De los hermosos ojos de la joven desprendióse una lágrima que, convencida de que era inútil esperar mas, saludó al ayuda de camara con una inclinación de cabeza y salió de la antecala.

Al llegar al corredor y en el momento en que iba a poner el pié en el primer escalón, detúvose vacilando, y volviéndose hacia el criado que habia seguido acompañandola hasta allí, preguntóle con brusco acento:

—¿El señor Quosnel de la Thibaudière, es un hombre justo?

—¡Ah! ¡Muy justo y recto!

—¿Y bueno?

—¡Bueno! Ese depende...—respondió el ayuda de camara algo apurado—depende de las circunstancias.

—Y en un aparte que su interlocutora no oyó, añadió:

—De que sea guapa lo que hable.

Resignóse la joven con su suerte, y salió del hotel.

Al llegar a la calle quiso orientarse, y subiendo hasta la plaza de Saia